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. Legyen X exponencidlis eloszldst valdszintiségi valtozd, amirdl tudjuk, hogy P(X > 3) = e °.

5. Gyakorlat
Exponencialis, Geometriai és Poisson-eloszlas

6

a) Mi X eloszlasanak paramétere (\)? b) P(X <2)=? c) E(X) =7

. Tegyiik fel, hogy egy adott mosbégéptipus atlagosan 2 évig birja az els6 meghibasodasig, és az els6

meghibasodas idépontja folytonos, 6rokifju eloszlast kovet. Mi a valdszintisége, hogy az els6 3 év soran
nem hibasodik meg, ha tudjuk, hogy az elsé 2 évben hibatlanul miikodott?

. Hullécsillagra varva kémleljiik az eget egy kora augusztusi éjszaka. Tudjuk, hogy annak az esélye, hogy

az els6 20 percben latunk hullocsillagot 1 —e™ 3. Feltehetjiik, hogy egy hulldcsillag észleléséig hatralévd
id6 nem fiigg az eddig eltelt id6 hosszatol (azaz az eloszlés folytonos, 6rokifji). Mekkora eséllyel latunk
hull6csillagot az els6 éraban?

. Legyenek X és Y exponencialis eloszlasi valdszintiségi valtozok. Tudjuk, hogy X varhaté értéke két-

szerese Y varhaté értékének, tovabbd, hogy 3P(X > 1) = 2P(Y < 1). Mennyi X varhato értéke?

. Vélasszunk egymastol fiiggetleniil, véletlenszertien pontokat az egységintervallumban. Addig folytat-

juk a pontok valasztasat, amig valamelyik az intervallum kozépsé harmadéaba nem esik. Jelolje X a
kivalasztott pontok szamét. Mekkora a P (X < 5) valészintiség?

. Egy érmével addig dobunk, amig el6szor fordul el6, hogy két egymas utani dobés értéke azonos. Mennyi

a sziikséges dobasok szamanak varhato értéke?

A [—1,1] x [-1,1] négyzeten egymés utan (egymdstol fiiggetleniil, egyenletesen) véletlenszertien pon-
tokat valasztunk. Akkor allunk meg, amikor az elsé kisorsolt pont beleesik az origd koézépponta egy-
ségkorbe. Mi a pontok szamanak eloszlasa? Mennyi a pontok szamanak varhato értéke?

. Egy szabdlyos pénzérmét addig dobunk fel Gjra és djra, amig meg nem kapjuk a maéasodik fejet is.

Mennyi annak a valdsziniisége, hogy az els6 fej utan a masodik fejig ugyanannyi dobéasra van sziikség,
mint amennyi az els6ig kellett?

10.

11.

12.

. Egy szamitégépes szervizben egy hénap hisz munkanapjabdl atlagosan kettén nincsen reklamécié.

Poisson-eloszlast feltételezve mennyi annak a valdszinlisége, hogy egy adott napon legaldbb harom
reklamacié érkezik?

Az egyetemen nagyon sok telefonkésziilék van, amelyek egymadstél fliggetleniil romlanak el azonos,
egyenként kis valdsziniiséggel. Az év 360 napjabol atlagosan 12 olyan nap van, hogy egyetlen késziilék
sem romlik el. Varhatéan hany telefon romlik el egy nap? Varhatéan hany olyan nap lesz, amikor 2
vagy 2-nél tobb telefon romlik el?

Lovas géatversenyen a 16 az akadalyok mindegyikét egymastdl fliggetleniil, azonos valdszinliséggel veri
le. A pélyan szdmtalan akadély akad. Ha 5% annak a val6szintisége, hogy a lovas hibatlanul teljesit
egy kort, mennyi az esélye, hogy legfeljebb harom akadalyt ver le?

Egy futéversenyen a palyat sajnos kullanccsal fert6zott teriileten at vezették. Kiderilt, hogy a ver-
senyz6k koziil 300-an taldltak magukban pontosan egy kullancsot, 75-en pedig kettét. Ezek alapjan
becsiiljiikk meg, hogy koriilbeliil hanyan indultak a versenyen.

IMSc 5.

Vegylink egyenletesen véletlenszeriien egy pontot az origd kozepli egységsugart géombben. Vetitsiik ki
ezt a pontot az origdbdl a gombhéjra. Jeldlje az igy kapott pont hdrom koordinatajat X, YV és Z.
Vizsgaljuk meg X eloszlasat: mivel a gombhéj a gomb ,cstcsai” koriil kisebb, mint a ,derekandl”,
ezért X eloszlasa koncentralodhat a 0 koriil. Deritsiik ki, hogy mennyire, azaz hatdrozzuk meg X
stiriségfiiggvényét. (Most helyes szimuldciébol levont helyes kovetkeztetésre is teljes pont jar.)



